

一名 80 后女子竟如此评价毛主席！

全国震惊！

[老兵战友群](#)

08-10-2018

https://mp.weixin.qq.com/s/K_NgkRvIhJYNB4Fn0ATLsw



[【老兵战友群】](#)来吧，亲爱的战友，我们一起把酒言欢！[关注](#)

一：如何认识真正的毛泽东？

走进毛泽东的思想世界，对我这么一位出生在 80 年代初期的女大学生来说，似乎是在做一件不知天高地厚的事情。天多高地多厚，水多深有多浅，那些恰恰不是我们想要去考虑的事情，因为有兴趣，就去做了。不要什么理由或者道理。比如疑惑，我只需要表达出自己的困惑，并把这种困惑呈现出来，无知者无畏，但我想这应该也是一种学习的态度。既然是学习，我想大家是不会笑话的。

最初的接触，困惑就来了：**为什么现在要区分毛泽东思想与毛泽东的思想？**从研究生入学考试起，我当时就将毛泽东思想与毛泽东的思想这样的答案记得一清二楚。

但前提是：因为应付考试而准备的答案。

后来困惑：毛泽东思想，那些先进的思想，就是党和人民集体智慧的结晶，就是代表党和人民的最先进的利益的？为何毛泽东的思想，主要归结为晚年的那些错误，就是他个人的思想？就是他晚年的错误？而不是集体犯下的错误？

先来说大跃进，我们这个年代出生的人，还有谁愿意去真正了解历史。大都是从教科书里知道所谓的历史，他们讲什么，我们就是什么。用这么片面的东东来框定我们的思想，来决定我们对一个事件的判断。

比如当初我在读完大跃进的一些资料之后，就发现很多不对劲的地方，并且一个劲地对自己说：不对，不对，一定是哪里不对。一个席卷中国的运动，怎么说是毛泽东个人的事情？怎么可以后来把责任全推给毛泽东一个人？

即使是他在老的时候感慨的一句话，承认自己犯下的错。我们就这么顺水推舟的，把责任全往他一个人身上推，特别是他老人家逝世以后，更把这个责任堂而皇之地带进历史的坟墓？

我却认为，毛泽东的魅力就是在于，他这样的担当精神。在那个时候，还只有他有这个魄力，将事情担当下来。我们设想，具体负责大跃进的，指挥那场运动的，又是谁？那么多领导，谁出来担当了？

在此，我反而理解了毛泽东的心思：他的所谓的错，是他认为这场大跃进进行的失败，下面的人并没有按照他的思路去做；第二点他认为他自己的错是他心明如镜，知道自己用人用错了！

所以，毛主席在总结这个时期的错误后，得出这样的结论：**政治路线确定后，干部就是决定性因素！**

是呀，路线确定后，是由支持的人，反对的人还是摸棱两可的人去执行结果肯定是不一样的！所以毛泽东一直倡导又红又专的问题！

我们有这么多做研究党史的人，在做研究的时候，不知道怎么去分析我们党的精神，怎么采取客观公正的态度，怎么从现时的历史环境和背景出发，从历史的事实出发，而不是随波逐流，或者凭借自己的主观想象去代替科学分析。或为了迎合某种政治需要而篡改历史！

我记得毛泽东曾经在《改造我们的学习》一文中亲口说过这样的话：“不注重研究现状，不注重研究历史，不注重马克思列宁主义的应用，这些都是极坏的作风。”

回过头来看待大跃进，先不说那些浮夸风，那种精神，那种气概，有谁可以在一片废墟上以神奇的意志和速度建设了新中国？有谁对苏联老大哥只有尊敬和友谊决不俯首称臣，挺直了民族脊梁？有谁在那三年的自然灾害里，依然社会稳定民族团结（现在可能吗？）——

答案只有一个：是毛泽东！那么，让我们站在历史的风尖浪头上继续再问几个历史性事实的问题吧：

有谁用算盘和铅笔让火箭上天？有谁试制成功原子弹和氢弹？（这也是迄今为止中国唯一的核心技术）

有谁把人民当人，视人民为推动历史发展的真正英雄？

有谁把中国推向世界，让世界认同中国？（包括加入联合国及于美为首的西方国家建交）
有谁提出“台湾及港澳地区可以在一定时期内继续保持资本主义制度和生活方式，愿意并购买在国格平等、不卑不亢的基础上，实行对外开放？——历史的真实答案仍然是毛泽东！
他还说：谁让人民过不好，谁就别想过好！他为了防止官员腐败、防止红色政权变色而发动一系列运动，包括发动被一些人攥在手里当“把柄”的文化大革命。只是后来这场革命被人革走掉了。

简单地说，伟人不是自封或人为捧出的政治明星，是人民群众用心衡量出来的。

现在的毛泽东热潮，不是官方立场，而更多的来自民间，相信大家有所意识。因为对于我们这个年代出生的人来说，对政治的关心早已经被经济意识所取代。



呼唤毛泽东精神，根本只是一种‘政治淡出’和‘文化凸显’的过程。如今关注毛泽东的，更多的是悼念与缅怀，而这种追思正是来自民间，来自底层，来自人们真实内心。就如同我这么一个年代出生的女孩子来说，解读毛泽东，更愿意去收获了一个真实的毛泽东。从人的角度，而不是神的角度，理清历史真相，我想人民之所以认为毛泽东伟大，是因为他心里只有人民。心里只有人民的人，人民是永远都抹不掉对他的思念和爱恋的！这就是毛泽东的巨大人格魅力。

二：对毛泽东伟大历史功勋的深刻思考

每次下班回家，习惯把自己交给电脑。我喜欢手指在键盘上划来划去的感觉：让自己纤细的手，与键盘进行一场不可能的回归。外面夜晚灯光的明媚以及酒吧喧哗的刺激，似乎都与我无关，事实上我这样一位喜欢安静的女子，只有把自己放在干净的空气里，面对电脑，才能找回自己，才能在每个夜晚，或者每个晨昏，伴随键盘的音符，与文字起舞。

这里又提到了毛泽东，又来了困惑。想起在评价前面的评论里，网友有笑我的幼稚，说“当你吃过观音土，被上山下乡过，一直处在半饥饿状态中才能理解毛泽东的思想，还是回家问问你的父辈，再来发帖吧，至少你没有饿过饭。”

发帖是清荷权利，清荷虽小，但会思想。至于思想深浅，清荷愿意在网里成长，这不是件丢人的事情。清荷虽然没有上山下山过，也没有吃过观音土，但就这事确实问过父辈，老爸只说这么几句话：“**那个年代，是很苦，但精神很高，没有黄堵毒，没有妓女二奶，没有两极分化！**”

对老爸说的“精神”两个字，我便一头扎进了图书馆。才发现那个时代人民为何“高”的原因。也因此有话要说，说的是否正确，还是那句话，不怕取笑，做皇帝新装里的那位孩子，清荷不觉得幼稚。

吃观音土，是经济建设方面的事情。经济建设撇开政治不说，从经济改革和人才两方面来对比，我们来看看，这样的责任，是不是属于毛泽东的？有人说经济改革方面，毛泽东只会建立江山，却不会建设江山。把江山拿下来了，人无异议。而对于今日中国经济建设，没有多少人认为那是毛泽东的功劳。并且得出结论，说老毛只会打天下，不会坐天下。

事实果真如此吗？毛泽东真的不懂经济吗？毛泽东真的不会坐江山吗？然而事实呢？我们先来看一下当时中国现状：当我坐在图书馆里，一页一页查阅史料的时候，那种震撼，依然叩痛心扉：**那是一个什么样的年代？毛泽东是怎么把这个烂摊子扶起来的？又是怎么样去交给我们后来人的？**

农业上，完全“靠天吃饭”。当时江河水患频发，旱、涝、蝗灾害每年不断，到处都有土匪出没，到处都是逃荒要饭的农民，山岗上用破草席裹着的尸体也不鲜见，老百姓最基本的生存都是问题。

工业上，用可怜来形容一点也不为过：除了东部和内陆的中心城市有一些轻工业之外，基本上没有什么像样的工业。国内使用的许多工业品几乎清一色标注“洋”字：“洋车”、“洋房”、“洋面”、“洋布”、“洋火”、“洋油”、“洋糖”、“洋钉”、“洋鞋”、“洋袜”等等，看到这些带“洋”的字，我这个年代出身的人，用一个指头都可以想象：连这些东西当时国内都没有吗？

再看**国内情势**，当时国民党离开大陆时带走了多少资产：黄金 277 万两，银元 3526.9 万元等。这是一个什么概念？也就是说这些金融资产虽然造就了后来台湾“经济腾飞”的童话，但却使大陆断绝了经济发展的资金这一重要条件，使建设不得不在真正的“一穷二白”的基础上重新开始。

假如你是毛泽东，在面临农、工、商以及社会混乱的这样的千疮百孔的烂摊子时候，你该怎么做？

你还要一面领导广大人民进行抗美援朝战争，还要开展土地改革；还要组织围剿土匪，还要搞“三反五反”运动，还要大力恢复、发展经济和文化教育事业。你该怎么去做？那么让我们来看一下下面的事实，看老毛在不足十年的时间里（我们提改革开放基本时间也是 20 年）把我们的中国变成什么样儿：

工业方面，12 个第一。

- 1958 年 3 月 11 日，第一台半导体收音机制成；
- 1958 年 3 月 17 日，第一套电视发送设备试制成功；
- 1958 年 4 月 12 日，第一台 40 匹马力柴油拖拉机出厂；
- 1958 年 6 月 01 日，第一台最大的平炉在鞍钢建成出钢；
- 1958 年 7 月 17 日，第一个最大的炼钢厂武钢炼钢厂开工兴建；
- 1958 年 9 月 14 日，第一台内燃电动机试制成功；
- 1958 年 11 月 28 日，第一艘由苏联设计中国制造的排水量万吨远洋货轮“跃进号”下水试航；
- 1959 年 1 月 1 日，第一台 138 吨交流电力机车试制成功；
- 1959 年 1 月 1 日，第一座重型拖拉机厂建成投产；
第一台液力传动的内燃机车试制成功；
- 1960 年，第一座大型氮肥厂，试制首批氮肥；
- 1962 年，第一台 1.2 万吨压力自由锻造水压机制成。

以上在工业上的第一，为新中国经济建设在钢铁、机械制造、交通运输、电力、电视及航海事业的发展，奠定了基础。没有这些铺垫，我们现在的改革开放要依托什么基础？

再看铁路建设：

- 1958 年 1 月，宝成铁路全线通车（全长 668.5 公里）；
鹰厦铁路全线通车（全长 698 公里）；
- 1958 年 3 月 1 日，昆明铁路通越南铁路正式开始国际联运；
- 1958 年 8 月，包兰铁路通车（全长 1000 公里）；

1958年10月21日北京-包头-银川-兰州航线正式通航；
1959年2月7日，黔贵铁路正式通车（全长605公里）；
1959年4月1日，北京-平壤国际航线正式通航；
1959年12月，重庆白沙沱长江大桥建成通车；
1960年1月1日，兰新铁路通车（全长1315公里）；
1960年4月21日，郑州黄河大桥建成通车；
兰新、宝成、黔贵、鹰厦、包兰五条铁路的建成，改善了西南、西北和中南内陆交通，对这些地区的经济发展发挥了重要的推动作用。

1958年6月，第一座实验性原子反应堆开始运转，同时建成回旋加速器；
1959年9月，中国第一台每秒运算1万次的快速通用电子数字计算机试制成功；中国发展尖端科学迈出了重要一步，为国防事业的发展奠定了基础。

农业方面：

1958年5月，修建十三陵水库；
1958年11月18日，海河拦河大坝合拢，使华北五条内河的淡水不再流入大海，并使海水不再反溯内河，从此咸淡分家；
1958年12月9日，黄河三门峡截流工程全部结束；
1960年1月1日，黄河刘家峡水库胜利截流；
1960年，河南省林县，红旗渠破土动工，历时9年，于1969年7月竣工。全部工程为民办。

1960年2月24日，黄河青铜峡水库拦河坝合拢截流；
1961年3月17日，广东省珠江三角洲排灌电力网第一期工程完成，受益农田250万亩；
1961年12月22日，新华社报道出现一批新的电力灌溉区，其中有著名的产稻区广东珠江三角洲；江苏南部和北部地区。（现在这些地方哪里还有农业）



大跃进期间，治理和黄河，自刘家峡、青铜峡和三门峡水库的建成，黄河未发生大灾大险，黄河基本被征服了。

最重要的是，中国的科学家们，在这种一穷二白的实际情况下，靠的只有大跃进的这种苦干精神，推翻了一百多年来压在中国人民头上的“贫油国”的错误结论，在大庆找到了石油。

当大庆工人们高呼把“贫油国”的帽子甩到太平洋的时候，我们仿佛听到了中国大地脉搏的跳动声。人民的欢呼，与今天的这些喜欢，那一种更能振奋人心？

写到这里，清荷早就热泪满面，尽管在大跃进运动中，出现了浮夸风，但那些并不是毛泽东的初衷，他的初衷，一样地是为人民。为后人造福。因为它是以人民公社为基础，是动员亿万人民组成劳动大军的。

毛泽东并没有为了自己的功绩，也不是为寻求个人私利。仅仅这一点，我们现在的很多人民公仆就应该学习。清荷认为，历史只有存真才能存史、才能存信，或者只是一纸谎言。

而我们知道的大跃进所出现的大跃进运动、人民公社运动，大炼钢铁运动的主要负责人以及宣传的并不是毛泽东。毛泽东在这段时间把精力主要放在革命上。有事实为证：1959年7月23日的庐山会议上毛泽东已经做了说明，他说：“去年8月以前，主要精力放在革命上。”

毛泽东在1974年写了一首词，叫作《诉衷情》：“**父母忠贞为国酬。何曾怕断头？如今天下红遍，江山靠谁守？业未就，身躯倦，鬓已秋；你我之辈，忍将夙愿，付与东流？**”

读这首词，常泪流满面，在积贫积弱的新中国的诞生初期，在一无所有中带领全国人民进行创造性的建设，靠的是什么？靠的是团结一心，是我们国人的志气，是我们的骨气和傲气，是强大的精神动力，是全心全意为人民服务的精神。用这种精神，最终赢得了全世界的尊重，奠定了国际上强大的政治基础。

再看人才方面，毛泽东时代，国外的科学家挤着回国报效祖国，他们在生活条件待遇都那么低的情况下，毫无怨言。

毛主席讲究的是愚公移山精神，这是一种团结友爱的大家庭精神，是集体主义精神！而我们现在，却在试图快餐消费，自己只顾自己的感觉，愚公移山的速度虽然慢，但稳心；快餐消费虽然可以跟上步伐，但闹心。稳心与闹心，你愿意选择那一种？

他是一个敢字当头、天生不惮于冒险的人，危险越大，他的斗志将越是高昂。他相信“人定胜天”，所以他会让同志们反复诵读《愚公移山》，以增强克服困难的勇气。

他不畏惧强者，当共和国刚刚建立，一切百废待举的时候，他也敢于派兵渡过鸭绿江，与世界上最强大的军队硬碰硬打大仗。在1958年美国企图制造台海分裂时，他下令炮打金门，与对岸同为民族主义者的蒋委员长合演了一出戏，打破了美国的阴谋。

他言辞拒绝赫鲁晓夫的威吓，誓言“原子弹一万年也要搞出来”。在越战时期，中国政府一句“不得越过17线”的声明，让美国五角大楼的高官们神经紧绷自始至终不敢越雷池一步。这种霸气，中国百年来仅此一人而已。

他命中注定是一个万众瞩目的明星。一个超级巨星的优势在于：他能成为事业的象征，品牌的代言，以个人的魅力为事业涂抹上神秘的色彩。而劣势也很明显：事业形象维系于一人，俱荣俱毁，风险极大。晚年，他苦于未能找到一个合适的继任者，一句“如今天下红遍，江山靠谁守？”道出了心中的无限忧思。

巴基斯坦前总理本·布托说：“毛泽东的名字将永远是穷人和被压迫者的伟大而正义的事业的同义语，是人类反对压迫和剥削的斗争的光辉象征，是对殖民主义和帝国主义的胜利的标志。”

毛泽东已经远离我们而去，而由于不同社会集团的利益纷争和不同利益立足点，关于他的争议远远不会平息，诚如德国社会民主党原主席勃兰特评价毛泽东时所言：“对一部分人来说，他是希望；对于另一部分人来说，他是思想上、政治上永久的挑战，两种情况都将继续存在。”

你越深入的了解，越会发现，毛主席的立场始终非常鲜明，就是他始终高举着为人民服务的旗帜，始终站在劳苦大众一边，始终不偏不倚的带领我们年轻的新中国和年轻的党向社会主义，共产主义迈进。